
Referat fra 3. forældrebestyrelsesmøde 2021 d. 6. september 
 

Tilstede: Christian, Rikke, Christina, Lotte, Kirsten, Maria (online) og Andreas 

Fraværende: afbud fra Melisa og Mette 

1. Velkommen fra Kirsten.  

 

2. Andreas valgt til referent. 

 

3. Dialogmøde  

Kirsten og Andreas fortalte om dialogmødet arrangeret af Kolding Kommune, som Kirsten og 

Andreas var med til online. Der var et oplæg fra forfatter og foredragsholder Kirsten Birk Lassen om 

styrkelse af fællesskabet og forældreinddragelse i dagtilbud, hvor hun bl.a. forklarede om 

vigtigheden af forældreinddragelse i daginstitutionerne og samarbejdet mellem hjemmet og 

daginstitutionen. Det kan bl.a. være med til at styrke barnets følelse af sammenhæng mellem 

dagtilbud og hjem. 

 

Christina fortalte om værdien i et godt forældresamarbejde og fortalte, at vi allerede gør en stor del 

af det, som Kirsten kom ind på. 

 

4. Valg til forældrebestyrelsen d. 3. november med efterfølgende bestyrelsesmøde.  

 Melisa, Rikke, Christian og Maria blev valgt som medlemmer sidste år og Mette som 

suppleant. Derfor kun Andreas (genopstiller), der er på valg samt 1-2 suppleanter. 

 Kirsten fortalte om hvordan vi plejer at gøre: ”Hvorfor er det, at vi gør som vi gør”, Et andet 

emne til aftenen vil være institutionsprofilen og hvad der er aktuelt på de enkelte stue

  

 Aftenen vil foregå sådan: Et kvarter til valg af bestyrelsen. En time til forældreaften på 

stuen og en time til bestyrelsesmøde, hvor bestyrelsen bliver konstitueret. Der blev spurgt 

til om man godt måtte dele tiden op, hvis man har flere børn på forskellige stuer, og det 

kan man naturligvis.  

 

5. Nyt fra personalet: 

Børnehaven: 

I forhold til profilen er ca. 8 af ”mellembørnene” (de 4-5 årige) med til Svømning med 3 voksne. 

Stuerne er afsted 4 uger ad gangen. Pt er det græshoppen, der er afsted. Det foregår i 

Marielundskolens svømmebad. 

 

Børnehaven nyder at der er blevet åbnet helt op. Der bliver leget på kryds og tværs og nye 

fællesskaber og relationer dannes. Det meste af tiden foregår udendørs i det dejlige 

sensommervejr og de nye legeredskaber er et stort hit 

 

Bevægelse og tydelighed i vores profil gennem aktiviteter som er fastplanlagt. Det kan f.eks. være 

svømning, som er kommet rigtig godt fra start. De øvrige aktiviteter som idrætsborg, den nye 

klatrevæg på gangen og bevægelse på legepladsen om fredagen til musik.  



Maxiklubben kører med 12+12 = 24 (årgang 16/17) kommende skolebørn. 

 

Science i børnehøjde i børnehaven kunne være ”kriblekrable” nysgerrige på dyr, formidling, drama 

og lektier, eller æbleplukning proces inde i æblet et dyr. Yogaleg vindmøller proces laver vind i 

poser. 

Der planlægges en udflugt til Frydenborg for børnehaven d. 28. september. 

 

Vuggestuen: 

Masser af nye børn og familier i vuggestuen. Det er vigtigt for alle 3 grupper at tage godt imod både 

børn og forældre.  

 

En del nye kollegaer, både faste og vikarer som skal ind i den daglige rytme. 

 

En af stuerne arbejder med Bablarne, som er et sprogudviklingsmateriale. Det er små figurer, som 

har navne og tager udgangspunkt i barnets første sproglyde. 

 

Andre stuer arbejder med selvhjulpenhed og legerelationer. Det er især de ældste i vuggestuen, der 

arbejder med selvhjulpenhed, som f.eks. at tage sko og tøj på. Det er også at komme af med bleen i 

god tid inden børnehaven, for de børn som er klar til det, og det er naturligvis er et samarbejde 

mellem hjem og institutionen. De skal være forholdsvis sikre i selv at gå på toilet, når de kommer i 

børnehave.   

Hver gang du gør noget for dit barn som det selv kunne have gjort - fratager du barnet mulighed for 

udvikling. Selv de små ting. Gå selv ind i vuggestue, selv kravle op og ned af stol, krybbe osv., selv gå 

ud til skraldespanden med klud osv. osv. osv. 

 

Også i vuggestuen er udelivet er en stor del af hverdagen. 

Ud og bevæge og bruge kroppen! 

 

Der cykles ud til oplevelser. Det kan være til Harte, Marielundskoven, Falck osv.  

 

Vuggestuen bruger også meget at skærpe sanserne - gennem eks. sand, vand, kartoffelmel,   

 

Vi glæder os over, at flere kolleger er gennem GROW uddannelse pt. Det styrker vores fælles faglige 

sprog og det gavner børnene. Ligeledes gælder det fælles udvikling og dygtiggørelse indenfor 

science. 

 

Kolleger der i ferien har været med i anden institution, fortæller om, at vi har rigtig gode fysiske 

rammer i PB - især legeplads og krybberum. 

Til gengæld opleves det ikke som rart at være mange sammen på “udebane”. 

Det er svært for flere af (især) vores små børn. 

Et vilkår, men det stemmer ikke overens med det gode liv for vuggestuebørn i trygge og kendte 

omgivelser med kendte voksne. 

 

Vuggestuen nyder at forældrene er inde på stuen igen 😊 

  



6. Nyt fra ledelsen: 

 

Profilen: 

Idræt på tværs mandag og onsdag formiddag i 4 uger ad gangen. Det er på samme måde som 

svømning delt mellem stuerne og foregår i Sydbank Arena. 

 

I september og oktober er der ekstra fokus på bevægelse og hver fredag er alle 

børnehavegrupperne til bevægelseslege på legepladsen. Legepladserne i både vuggestuen og 

børnehaven er færdigindrettet og der er blevet opsat en klatrevæg på den lange gang, som 

benyttes af børnehaven. Derudover benyttes ladcyklerne i stor stil af både børnehaven og 

vuggestuen.   

 

Der er politisk bevågenhed om institutionen lykkes med at tiltrække forældre, der ønsker deres 

børn hos Pinjevejens Børnehus på grund af profilen. Pt. er der 6 familier, der har valgt Pinjevejens 

Børnehus på grund af profilen. Hjemmesiden er opdateret og vi er aktive på Facebook med billeder 

af hverdagen.  

 

Vuggestuen er fyldt op frem til 1. juli 2022 

 

Der er indgået aftale med Børnetandplejen Riistoft angående fokus på en sund krop, tandhygiejne 

og betydningen af sund kost. 

 

Førstehjælpskurser 

Alle medarbejdere skal have opdateret deres førstehjælpskursus i oktober, men det har endnu ikke 

været muligt pga. coronasituationen. Det skal normalt ske hver andet år. 

 

Nye vikarer 

Nye vikarer er Emilie, Vivi og Johannes og stadigvæk Juliane. De sidste af de gamle er startet på 

studie.  

Sabine er praktikant (1. praktik) i 7 uger på Guldsmeden.  

Hanin (3. praktik) er her frem til 1. december.  

Betina, som tidligere har været i huset, er vendt tilbage som pædagog på sommerfuglen efter 

Lisbeth er gået på pension. 

Pernille, pædagog, er ansat i puljemidler fra Socialstyrelsen og er pt. på Mariehønen. 

 

Børneantal 

Pt. er vi kommet i mål med et gennemsnit på 34,6 vuggestuebørn og 75,1 børnehavebørn. Der er 

midler til 34 vuggestuebørn og 78 børnehavebørn. Disse tal er naturligvis med forhold, da det kan 

ændre sig, hvis børn bliver meldt ud. 

Da der ikke er fyldt op i forhold til børnehavebørn, så skal institutionen tilbagebetale 150.000 kr. af 

de midler de får tildelt. 

 

Restriktioner 

Sundhedsstyrelsen har besluttet at ændre omkring nære kontakter, når et barn bliver smittet, så 

man ikke pr. automatik skal i karantæne. De fastholder dog testning på 4. og 6. dagen. 



 

Program for læringsledelse 

- T4 kortlægning går i gang 20. september og fortsætter frem til 16. oktober. Der aftales i egen 

familie om det er mor eller far, der svarer. Det gælder både for børnehavebørn og vuggestuebørn. 

Børnehavebørnene svarer ligeledes sammen med deres kontaktperson med smileys. Resultatet af 

test T4 foreligger omkring nytår. 

 

Grow kurser 

Et uddannelsesforløb for pædagoger som er sat i gang for 3 år siden af Kolding Kommune. 

Pinjevejens Børnehus har valgt at deltage så alle får uddannelsen. Pt. er der 3 pædagoger med fra 

børnehaven og 2 fra vuggestuen. Der mangler kun ganske få for at være i mål med de pædagoger, 

der er ansat.    

 

Valg til bestyrelsen  

Se i starten af referatet. 

 


